

逆转泰国 中国队世预赛首战告捷



11月16日,中国队球迷为球队加油助威。新华社照片

新华社曼谷11月16日电 2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首轮较量16日打响,客场作战的中国队在先丢一球的情况下,凭借武磊和王上源的进球,2:1逆转泰国队,取得“开门红”。

此役,由于国足大将蒋光太缺席,朱辰杰搭档蒋圣龙出现在后防线上,武磊领衔锋线,吴曦担任队长。泰国队方面,“泰国梅西”松克拉辛首发出场。



11月16日,中国队球员吴曦(左)在比赛中突破。新华社照片

上半场两队互有攻守。第13分钟,中国队通过角球配合觅得进球良机,但蒋圣龙的近距离射门偏出。第23分钟,泰国队打出反击,素帕纳射门被挡出后再次组织进攻,萨拉齐禁区线附近得球凌空抽射打破僵局。但仅6分钟后,中国队就扳平比分,韦世豪中场断球,突入禁区后将球传至后点,武磊铲射

得手。上半场补时阶段,韦世豪再次送出妙传,但武磊将单刀球踢偏。易边后不久,松克拉辛传中,萨拉齐极具威胁的头球被中国队门将颜骏凌化解。下半场比赛,持续近10分钟的暴雨给双方增添了难度。第74分钟,中国队实现逆转,两名替补球员通过一次反击完成连线,谢鹏飞挑传给无人防守的

王上源,后者鱼跃冲顶破门。随后的比赛,泰国队大举压上但无力破门,中国队也未能抓住对方空当扩大优势,2:1的比分被保持到终场。

同组的另外一场比赛,韩国队主场5:0轻取新加坡队。中国队将在21日的第二轮比赛中坐镇深圳迎战韩国队。

联合国安理会通过关于加沙局势的决议

新华社联合国11月15日电 联合国安理会15日通过第2712号决议,呼吁在整个加沙地带实行紧急人道主义暂停、建立人道主义走廊。这是10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,安理会首次通过有关决议。

决议呼吁在整个加沙地带紧急实行“有足够天数”的长时间人道主义暂停并建立人道主义走廊,以保障人道主义准入;向整个加沙地带更便利地提供包括

饮用水、电力、燃料、食品、医疗物资在内的基本物资和服务;推动核心基础设施的修复;保障紧急救援和恢复工作,包括在被毁坏房屋中搜寻失踪儿童和伤病儿童及其照料者的医疗后送。

决议要求各方恪守国际法规定的义务,尤其是关于保护平民,特别是保护儿童的条款。决议敦促立即无条件释放被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和其他组织扣押的人质。决议敦促各方避免

剥夺加沙平民赖以生存的基本服务和人道援助。

决议由马耳他起草,获得安理会15个成员中12个成员支持。美国、英国、俄罗斯投了弃权票。在安理会就决议草案进行表决前,俄罗斯对决议草案提出口头修正案,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成敌对行动的停止。俄罗斯的修正案未能获得足够的赞成票。

17日晚至18日凌晨 狮子座流星雨将“光临”夜空

新华社天津11月16日电 有“流星雨之王”美誉的狮子座流星雨一直是11月“天象剧场”的主角之一。天文科普专家介绍,今年该流星雨将于18日迎来极大,ZHR为10至15,即理想状态下,流星雨极大发生时每小时天顶流量为10至15颗。

流星雨一般都是由彗星产生的,狮子座流星雨的母体是一颗名叫坦普尔-塔特尔的彗星,它是第55号周期彗星,围绕太阳运行一周的时间约为33.3年。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,狮子座流星雨在历史上曾有过非常出色的表现,最

近一次的“高光时刻”发生在2001年,当时,夜空中不断有明亮的流星划过,令人目不暇接,极大时每小时的流星数量高达几千颗,非常壮观,真有“星陨如雨”的感觉。

2001年以后,狮子座流星雨迅速沉寂下来,虽然每年的11月中旬它都会准时出现,但数量很少,ZHR一般都在20上下。

今年狮子座流星雨是否会出现“小高潮”?“不会。坦普尔-塔特尔彗星下一次过近日点将在2031年,距今还有8年的时间,如果没有极其特殊的原因,这期间不会有爆发的可能。”修立鹏说。

狮子座流星雨极大期间,其辐射点会在午夜之后升到合适的高度,因此有效的观测主要来自后半夜,尤其是天亮前,最适宜观测。

修立鹏表示,喜欢流星雨的发烧友可在11月17日晚至18日凌晨这段时间进行观测。17日晚,月亮会在20点左右落下,这之后的观测不会受到月光干扰。虽然近些年狮子座流星雨表现一般,但经常会有如火球般、高速掠过夜空的明亮流星出现,还是值得期待。修立鹏同时也提醒,观测狮子座流星雨不需要使用天文望远镜,只需肉眼朝整个夜空观测即可。

缅北电信网络诈骗 犯罪集团重要头目 明国平、明菊兰、明珍珠 被成功缉拿归案

新华社北京11月16日电 记者16日从公安部获悉,近日,为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,我公安机关对缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目明学昌、明国平、明菊兰、明珍珠进行公开通缉。11月16日,在缅甸各方的大力配合下,明国平、明菊兰、明珍珠3人被成功抓获并移交我公安机关,中缅联合执法取得重大战果。

当前,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻。公安机关侦查发现,以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗犯罪窝点,公开武装护诈,实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大,在公安机关严打高压态势下,仍不收敛、不收手,继续大肆组织实施违法犯罪活动,并涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等严重暴力犯罪,情节极其恶劣、危害极其严重。在充分掌握相关犯罪事实和证据基础上,11月12日,浙江温州公安机关决定对明学昌、明国平、明菊兰、明珍珠4人公开悬赏通缉。为尽快将犯罪嫌疑人缉捕归案,我国警方与缅甸政府相关部门开展联合执法。在缅甸各方的积极配合下,明国平、明菊兰、明珍珠3名重要犯罪嫌疑人的成功抓获并移交我公安机关。公安机关将彻查该犯罪集团全部违法犯罪事实,依法严惩。

公安机关有关负责人表示,将继续对缅北电信网络诈骗犯罪集团紧盯不放,深入推进专项打击行动,加大对缅北诈骗集团重要头目的缉捕力度,坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益。